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Όχι στο λιμάνι και από τους αρχαιολόγους που ανέσκαψαν τον Κομμό

Όχι στο λιμάνι του Τυμπακίου λένε και οι 2 αρχαιολόγοι-ανασκαφείς του Κομμού που καλούν τον πρωθυπουργό 
και τον υπουργό να μην προχωρήσουν σε αυτή την επένδυση.

Οι κ. Ιωσήφ Σω και Μαρία Κουτρουμπάκη Σω υποστηρίζουν ότι:

“H ίδρυση ενός τεράστιου κλειστού λιμένα για μεταφορές εμπορευμάτων στο Τυμπάκι, στη νότια παραλία Κρήτης, 
πιθανόν να δίνει την εντύπωση ότι θα αποτελέσει παράγοντα μεγάλης οικονομικής ανάπτυξης. Εμείς, όμως, οι 
αρχαιολόγοι που κάναμε ανασκαφές για σχεδόν 30 χρόνια και αποκαλύψαμε τον τεράστιο μινωικό χώρο του 
Κομμού, με το διεθνές αρχαίο λιμάνι του, ανησυχούμε για τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει μια τέτοια απόφαση. 
Την ίδια ανησυχία μοιράζονται πολλοί από τους κατοίκους των Πιτσιδίων από όπου σας γράφουμε αυτή την 
επιστολή. Το λιμάνι που προτείνετε δεν βρίσκεται πολύ μακριά από τον Κομμό. Η ρύπανση, λόγω της τεράστιας 
κινήσεως πλοίων, αποτελεί έναν πραγματικό κίνδυνο, που δεν μπορούμε να αγνοήσουμε. Μια μορφή της ρύπανσης 
είναι τα πετρέλαια και τα άλλα λύματα που οπωσδήποτε θα χυθούν στα νερά της θάλασσας και θα μολύνουν τις 
πανέμορφες παραλίες του Τυμπακίου και της εδώ περιοχής, δηλαδή από τον Πλακιά εως την Αγία Γαλήνη και από 
το Καλαμάκι ως τα Πιτσίδια και τα Μάταλα. Αυτές οι παραλίες προσέλκυσαν στο παρελθόν και εξακολουθούν να 
προσελκύουν χιλιάδες τουρίστες εως σήμερα, και βέβαια ο τουρισμός είναι σημαντικός πόρος ζωής για τους 
κατοίκους. Είναι ζωντανές ακόμη οι μνήμες από την πετρελαιοκηλίδα που έφτασε εως εδώ στα 1970 και μόλυνε τις 
παραλίες στη Μεσαρά, με αποτέλεσμα οι τουρίστες να μην ξαναγυρίσουν στα Μάταλα. Και δεν είναι το πετρέλαιο: 
είναι και τα σκουπίδια (μπουκάλια, σακούλες, κουτιά) που βλέπουμε καθημερινά να πλέουν στην θάλασσα, 
ανατολικά από τον Άγιο Νικόλαο”. Και καταλήγουν:

“Tελικά, αναρωτιόμαστε: Ποιον ακριβώς από τους κατοίκους θα βοηθήσει οικονομικά το λιμάνι του Τυμπακίου; 
Πιθανόν μια φούχτα ντόπιους και μερικούς διεθνείς εργολάβους. Και, φυσικά θα ωφελήσει τους επιχειρηματίες 
κατόχους του λιμανιού οι οποίοι όμως δεν θα νοιάζονται για την καταστροφή που θα έχουν προκαλέσει και που θα 
ζημιώσει την πλειοψηφία των κατοίκων της περιοχής.

Ιωσήφ Σω και Μαρία (Κουτρουμπάκη) Σω

Επίτιμοι καθηγητές του Πανεπιστημίου του Τορόντο, στον Καναδά ανασκαφείς του αρχαίου χώρου του Κομμού.
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